



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

鄭海輝、梁露欣

2023年5月4日

## 冀加強道路維護工作

隨著本澳踏入風雨季節，近日受到大雨影響，北區道路多處出現路面凹陷情況，形成大大小小的坑洞。這不僅對市民出行造成困擾，同時也帶來安全隱患。

北區近月大型工程頻繁，尤其何賢紳士大馬路、關閘至友誼圓形地一帶，交通使用頻密，經常有大型旅遊巴、工程車等重型車輛高密度行駛，對路面造成較大損耗。另外，隨著“澳車北上”、“駕照互認”政策的實施，來往兩地的人員亦變得更加緊密，北區的交通壓力亦與日俱增，做好道路的維護工作至關重要。在此呼籲駕駛者應該遵守交通規則，注意行駛速度，特別是夜間或下雨天行駛時更應留意路況，避免發生意外。同時，發現路面凹陷時，應該向相關部門反映，以便及時進行維修，保障道路安全。

為此，就上述情況本人有以下幾點建議：

1. 統一路面的施工要求和瀝青材質標準，確保路面鋪設能有統一的質素，也讓施工人員有例可依，使道路有更長的使用壽命；
2. 加強對斑馬線和路面渠蓋的防滑處理，包括鋪上鐵沙、使用防滑的油漆等，以減低下雨天對行人、電單車駕駛者所構成的危險；
3. 加大風雨季節對路面的排查工作，並提前對路面進行保養，把影響程度減至最低；
4. 加強“市政在線”通報功能的宣傳工作，推動市民多加善用“市政在線”的通報功能；
5. 定期檢視及優化現行道路鋪設的物料，持續引入新的重鋪路面技術和材料，提升工程質量及監督力度，以減低路面的損耗程度，保障道路使用者的安全。

附件 - 相片

